

确诊感染新冠 特朗普入院治疗

出现轻微症状不移交权力 彭斯拜登检测结果为阴性

美国总统大选历史上素有“十月惊奇”的说法,是指在大选前最后一个月,会突然发生可能影响选举结果的事件。当地时间10月2日凌晨,特朗普夫妇确诊感染新冠病毒的消息,为“十月惊奇”留下最新一笔。

目前,特朗普与梅拉尼娅出现了“轻微症状”,出于谨慎考虑,特朗普2日晚被送往位于马里兰州的沃尔特·里德国家军事医疗中心接受治疗。民主党总统候选人拜登2日表示,他与夫人的新冠测试结果为阴性,他在推特上祝愿特朗普和梅拉尼娅能尽快康复。

凌晨宣布确诊

2日0时54分,特朗普通过推特宣布,他和夫人梅拉尼娅新冠病毒检测呈阳性,将立即开始隔离和恢复过程。

1日早些时候,特朗普的助理希克斯确诊感染新冠病毒。9月29日,希克斯和特朗普一起乘坐“空军一号”专机抵达克利夫兰,参加总统大选首场电视辩论。9月30日,希克斯又随同特朗普前往明尼苏达州出席竞选集会,她在乘机返程时出现轻微症状并在机上隔离,10月1日经检测确诊。

服用多种药物

白宫幕僚长梅多斯2日早间对记者说,特朗普夫妇正在经历“轻微的症状”,目前精神状态不错,特朗普还在继续工作。

特朗普戴着口罩,自己走下直升机,随后进入医院治疗。



当天下午,白宫总统医生在一份写给麦克纳尼的备忘录中写道,出于谨慎考虑,特朗普已服用再生元制药公司的新冠病毒抗体药物及其他药物,虽仍感疲惫但精神状态良好;梅拉尼娅状况良好,有轻度咳嗽和头疼症状。另有报道说,特朗普自2日早晨起持续发烧。

此外,多名特朗普的家人及幕僚也进行了新冠病毒检测,结果皆为阴性。副总统彭

特朗普坐直升机离开白宫

本版图片 GJ

斯夫妇、国务卿蓬佩奥、财政部长姆努钦、卫生部长阿扎尔、司法部长巴尔等人也都没有检测出感染新冠病毒。

晚间前往医院

2日晚6时20分,特朗普确诊后首次出现在公众面前,他乘坐“海军陆战队一号”直升机飞往位于马里兰州的里德国家军事医疗中心。现场视频画面显示,特朗普穿着西装、戴着口罩自主走出白宫,在登机前向在场人员挥手致意并竖起大拇指,但没有像往常一样停下来发表讲话。在抵达目的地后,他自主走下直升机,乘车进入院区。机组人员、特勤局特工和白宫工作人员都戴着口罩。

6时31分,特朗普抵达医院,随后他的推特也在“停更”近18个小时后发布了一段稍早前在白宫录制的视频,特朗普在视频中感谢美国民众的支持,认为自己的状态还好,称会确保一切顺利。

白宫新闻秘书凯莉·麦克纳尼当天下午发表声明说,特朗普虽然出现轻微症状,但一天都在工作之中。出于慎重考虑并遵医

嘱,特朗普将在未来几天在沃尔特·里德国家军事医疗中心的总统办公室工作。白宫表示,特朗普不会移交权力。

白宫更改日程

在特朗普宣布确诊后,民主党总统候选人拜登的竞选团队2日中午称,拜登和他的妻子吉尔新冠病毒检测结果呈阴性。民主党副总统候选人哈里斯的检测结果也是阴性,称接下来的竞选活动仍会按计划进行。

特朗普与拜登在9月29日的竞选辩论中没有握手,但他们都没有戴口罩。总统辩论委员会说,辩论现场所有人将接受新冠病毒检测。

白宫2日早晨公布了一份修改后的总统日程表,取消了所有公共活动。特朗普竞选团队2日发表声明说,由于特朗普新冠病毒检测结果呈阳性,涉及他参与的竞选活动都将转为线上或推迟举行。目前,尚不清楚特朗普的隔离是否会影响10月15日的第二次总统候选人电视辩论。

美国媒体分析,现在的情况“前所未见”,但选举日期不会因此而改变,共和党也不会要求特朗普退选。但有医疗专家指出,特朗普属于感染新冠病毒的高危人群,具体状况仍然有许多未知之数。

驻美记者 鲁明(本报洛杉矶今日电)

全球每周新增新冠确诊病例约200万

世卫组织:采取有力措施永远不晚

新华社日内瓦10月2日电 世界卫生组织总干事谭德塞2日表示,来自世界各地的经验表明,只要拥有强有力的领导、广大民众反应迅速,采取有力措施扭转新冠疫情形势永远不算晚。

谭德塞在记者会上表示,目前全球每周新增新冠确诊病例约200万例,累计新冠死亡病例本周超过100万例,“这是应对疫情

的关键时刻”。对所有人来说,最快的解决办法就是共同行动。

他说,各国目前大致面临四种不同情况。第一,一些国家迅速控制病毒,并避免了大规模疫情暴发;第二,一些国家暴发大规模疫情,但能够控制;第三,一些国家曾控制疫情,但放松经济和社会限制措施后,病例数有所增加;第四,一些国家仍处于疫情密

集传播的阶段。

谭德塞表示,各国政府除关注本国疫情外,还应通过投资全球公共产品,推动全球团结。本周各方宣布为世卫组织主导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议追加10亿美元资金。目前已有168个国家加入世卫组织主导的COVAX全球新冠疫苗计划,另有25个国家表示将会很快加入。

美国亚马逊公司 近两万员工感染

新华社旧金山10月2日电 美国电子商务巨头亚马逊公司1日说,他们调查了亚马逊及旗下全食超市公司在美国大约137万名一线员工的健康数据,结果发现有19816人感染新冠,其中包括临时工和非工作原因感染的员工。

这是亚马逊在劳工组织长达数月的呼吁之后,首次公布企业员工新冠感染数据。亚马逊说,其员工的感染率远低于美国全国的新冠感染率。为保障员工安全,他们正迅速提升新冠病毒检测数量。美国食品和商业工人国际联合会主席马克·佩隆表示,亚马逊发布的数据表明美国企业在这场疫情中对一线员工的保护“完全失败”。

德国单日新增再创新高 柏林疫情数据亮“红灯”

本报特稿 德国联邦疾控机构2日公布的新增确诊感染新冠病毒人数为2673例,再次创下今年4月以来新高。同一天,首都柏林新增确诊339例,为自疫情暴发以来最高单日新增。柏林卫生部门当天宣布,用于监测疫情发展的“7日平均新增数”已亮起“红灯”。

截至当地时间2日15时,德国累计确诊296065人、治愈259494人、死亡9660人。作为德国人口最多的城市,首都柏林近期疫情反弹明显。其中,柏林市建立的新近监测预警系统三项“红绿灯”中的“平均每天10万人7日新增数”当天升至34.5,已亮起

红灯——目前德国全境的该项指标为15。而其余两项指标,即重症监护床位和基本传染数R0值目前仍为绿灯状态。

自疫情暴发以来,柏林已确诊15370人,其中13060人已治愈,另有231人死亡。随着冬季临近,德国正在加快疫苗研发进程。德国联邦疫苗监管机构保罗·埃尔利希研究所当天宣布批准一项新的疫苗临床试验。这款疫苗是由德国感染研究中心(DZIF)研制,参与试验的机构包括慕尼黑大学、马尔堡大学和汉堡大学医院。10月中旬起,将有30名身体健康、介于18-55岁之间的志愿者参与该疫苗的临床测试。

新华社上午电 日本首相菅义伟在任命政府咨询机构“日本学术会议”成员时排除6名曾经与上届政府唱过反调的法律学者。在野党2日召开联合听证会,就上述任命向政府“讨说法”。

日本学术会议1949年设立,共有210名正式会员,会员为各领域科学家和学者,代表学术界为首相建言献策,立场相对独立。此前,这一机构向首相推荐105名新会员候选人,其中99名获得任命。6名没有获得任命的候选人中,立命馆大学刑法学教授松宫孝明2017年6月批评时任政府一部立法是“战后最差的治安立法”;东京慈惠会医科大学教授小泽隆一曾批评安保相关法案“可能导致集体自卫权肆意行使”,要求予以废弃。

最大在野党立宪民主党与其他在野党2日举行联合听证会,菅义伟、小泽等3名未获任命教授以视频连线等方式出席。松宫在听证会上说:“拒绝任命学术会议推荐的会员侵害学术会议的独立性。”

日本学术会议主席梶田2日向学术会议例行全体大会提议,就菅义伟拒绝任命那6名候选人要求政府说明理由,再次予以任命。

日本内阁府负责人说,就学术会议推荐的候选人,首相“没有义务必须要任命”。

内阁官房长官加藤胜信2日说,“学术会议是首相所辖行政机关”,这次任命没有问题。加藤说,政府不打算重新任命。记者多次提问不予任命的理由,加藤拒绝说明。

唱反调学者遭排除 菅义伟用人引争议